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令和６年度第５回常滑市教育委員会定例会 

 

令和６年８月 21 日(水) 

午後１時 30 分 

市役所１階会議室 F 

 

１ 開会 午後１時 30 分 

 

２ 前回定例会・臨時会会議録の承認                          

                                「承認」 

３ 会議録署名者の指名                            

「梶田幸司委員」 

４ 出席委員 

  藤田幸恵委員、安井由希子委員、久田孝寛委員、梶田幸司委員、圡方宗広教育長 

 

５ 欠席委員 

  なし 

 

６ 教育長の報告事項 

それでは、教育長の報告事項につきまして、７月 17 日の定例会以降の教育委員会の主

な動きをご報告いたします。まず、７月 18 日の図書館協議会につきましては、平野小月

さんが会長に選任された後、５年度の図書館年報と事業報告、６年度の事業計画を議題

として話し合った後、最後に図書館を含めた文化施設のあり方について委員の皆様から

ご意見をいただきました。19 日の午前中は、新給食センター竣工式を行い、その後、セ

ンター内を内覧し、調理員さんが効率よく作業できる調理機器の仕組みや調理機器の配

置状況などについて業者から説明を受けました。19 日の午後には社会教育委員会を開催

し、佐藤融さんが委員長に選任された後、６年度の生涯学習事業・社会体育事業関係の

予算額について、生涯学習講座・指定管理者事業等についてなどを議題として話し合っ

た後、図書館協議会同様、図書館を含めた文化施設のあり方について委員の皆様からご

意見をいただきました。22 日には特別支援連携協議会を開催しました。金城学院大学の

川瀬教授をはじめ、市役所の関係課長、ＳＳＷ、保護者代表など各関係機関の代表者、

半田特別支援学校の教頭先生、常滑高校の教頭先生に出席していただき、今年度の推進

事業について協議いたしました。この会議の詳細につきましては、次回の定例会のとき

に説明をさせていただきます。30 日は市議会協議会がありましたが、教育委員会関連の

ものはございませんでした。８月３日には、９月から新しく試行する卓球と柔道の２種

目につきまして、地域クラブ活動説明会を開催しました。関係保護者からの質問も少な

く、地域クラブについての理解が進んでいるような印象を受けました。６日には、県教

育長との意見交換会を開催しました。これは県都市教育長協議会が主催する会議で、県

教育長に対して小中学校で起きている、教員定数の改善、定数外に教員を加配すること

の必要性、地域クラブ活動に関する要望などについてお伝えし、県教育長と意見交換を

いたしました。２時間の会議で有益な話し合いができたかなと思っております。８日に

は、尾張教育懇談会がありました。大村県知事をお迎えし、大村知事から、30 分ほどお

話をいただきました。19 日には通学路安全推進委員会を開催しました。今年度は南陵中

校区の通学路が対象であり、リスクの高い８か所について委員の皆様からそれぞれの立
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場でご意見をいただいた後、アドバイザーの大同大学の嶋田教授から専門家としての見

解をいただきました。８月 20 日には、市の初任者研修を行いました。新任教諭９名が教

育長、指導主事の講話の後、今年度は「LGBTQ＋の基礎知識を学ぼう」というテーマの講

話を聴きました。 

報告は以上でございます。本日の定例会は、１つの議案と２つの報告が予定されてお

ります。よろしくお願いいたします。 

 

                          

７ 議題 付議事件 

議案第１号 令和６年度常滑市教育委員会点検及び評価報告書について 

   学校教育課長：資料に基づき説明。 

  教育長：何かご質問やご意見等ございませんか。 

  委 員：外部評価員の先生がご指摘されていたように、「ABCD」の表記はよかったで

すが、A と B の違いが少しわかりにくいように感じました。また、「充実」の表記が

あるのに評価は B のものがありましたが理由はあるのでしょうか。 

  学校教育課長：A と B の違いが分かりづらいという点に関しては、おっしゃる通り

だと感じております。A は「本年度特に取り組んだもの」、B は「一定の取り組みを

したもの」とする等、来年度は分かりやすくなるよう改善したいと考えております。

また「充実」なのに評価が B である点については、充実した取り組みはできたもの

の未だ課題が残り、今度改善余地があるということで評価を B とさせていただいて

おります。 

  委 員：単純に見ると評価 A がたくさんあり、うまく活動ができたように見えます

が、おそらくどの活動にも多少の問題点や改善点はあるような気がしております。

評価 A のものについても、来年度への反省等を汲んだうえで評価をつける等をする

のがよいと感じました。 

委 員：昨年度に比べて 大変見やすく、分かりやすくなっていると思います。 

  しかし、より A の中身を具体的に分けるということが必要だと感じました。また、

93 ページ内の児童生徒数のデータについて、平成 30 年からの実績が出ているので

すが、これからの児童生徒数の予測の数値が欲しいと感じました。そうすれば、今

後の児童数の変化に対する取り組みについて、評価がしやすくなると思います。 

  委 員：今回初めて報告書を見たのですが、５段階評価で学校の通知表を連想させ

られました。どのような理由で評価を定めたのかを箇条書きでもいいので記載され

ているとわかりやすいと思いました。 

学校教育課長：委員の皆様から頂いたご意見は、来年度報告書作成の参考とさせて

いただきます。 

教育長：他に何かご質問はございませんか。 

  委員全員：ありません。 

  教育長：お認めいただけますでしょうか。 

  委員全員：異議なし。                    

「可決」 

 

報告第１号 令和６年度常滑市表彰条例等による表彰候補者の内申について 

学校教育課長：資料に基づき説明。 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 
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教育長：何かご質問はございませんか。 

委員全員：ありません。 

                                  「承認」 

  

 報告第２号 市制 70 周年記念常滑市収蔵美術品展について 

学校教育課長：資料に基づき説明。 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問はございませんか。 

委 員：とてもいいことだと思います。市には素晴らしい作品が収蔵されているの

にもかかわらず、市民が見ることができる機会はあまりありませんでした。せっか

くですので、多くの人に見てもらえるように広報活動の方をお願いしたいです。 

生涯学習スポーツ課長：可能な限り対応します。 

教育長：他に何かご質問はございませんか。 

委員全員：ありません。 

 

                                  「承認」 

 

８ その他 （諸報告について） 

・ 教育委員（会）行事連絡（８月～10 月） 

・ 令和６年度いじめ問題専門委員会、いじめ問題対策連絡協議会について 

・ 児童生徒数の見込みと小規模校への対応について 

・ とこなめ音楽祭について 

・ とこなめ山車祭りについて 

・ 学生フォーミュラ日本大会について  

 

 

９ 閉会    午後２時５０分 

 


